

不同文明之间 平等交流互学互鉴



实实在在的民心工程

- 爱心暑托班每年服务数万小学生;旧房改造,进入“两旧一村”攻坚;口袋公园,近半数纳入城乡公园体系;“五床联动”,解决高龄养老痛点难点……
- 这些年,上海连续推出16项民心工程,让幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶。
- 上海不断聚焦群众“急难愁盼”,问需于民、问计于民,切实解决群众反映强烈的突出问题,用一张张“民生清单”,兑现一条条“幸福承诺”。

>>>2版

30年前,一条专门为老百姓服务的热线开通,至今从未中断

新民晚报夏令热线明再开线

坚持的力量

晏秋秋

水滴石穿,不止是水滴的力量,更是坚持的力量。
夏令热线,不止是晚报的力量,更是百姓的力量。

今年,新民晚报夏令热线与申城市民相约30周年。30年前,一个普通的上午,十几个新民晚报记者七嘴八舌之后,一条专门为老百姓服务的热线,就此开通。当时只是寻常,谁也没有想到,这条热线会成为上海这座城市的名片之一。

新民晚报夏令热线,蕴藏着几代晚报人的努力。修合无人见,行善有天成。我们都明白,电话那头传来的焦急声音,是老百姓的真实托付。能帮一个是一个,能帮一把是一把,“飞入寻常百姓家”,新民晚报就是要“为民分忧,与民同乐”。

从2006年开始,夏令热线与上海市建交委深度合作。政府部门主动跨前一步,解决老百姓的“急难愁盼”。2019年起,夏令热线又与市信访办12345热线深度合作,更加精准地捕捉老百姓的喜怒哀乐,感受城市治理毛细血管上的变化。“新民为民”,新民晚报就是要当好政府、社会、百姓之间的纽带和桥梁。

30年的时光,很漫长。但也是一日一月,一分一秒,逐步累积起来的。

如果没有老百姓30年如一日的陪伴,没有“城市啄木鸟”的各种建议,那么说到底,夏令热线只是一条电话线而已。我们明白,那么多市领导来接夏令热线的电话,并不完全是看重一张报纸。他们看重的,是一张民生报纸的纸短情长,是这张报纸背后的百姓情怀。

上海,是一座人民建起的城市,老百姓是这座城市最根本的尺度。30年来,夏令热线坚持问“题”于民,坚守一张报纸的初心。今年的夏令热线,我们将继续发现问题、解决问题,继续以老百姓的满意率为追求目标。

今天的报纸上,记者回访的,是民生小问题,写就的,却是城市大文章。这也意味着,新一届的夏令热线,即将重装上阵!



■ 两年前,有市民向夏令热线建议,进一步完善苏州河沿线便民设施。如今苏州河沿岸建设了一批党群服务站点,为居民游客带来便利和温暖。图为苏河湾绿地党群服务站 本报记者 杨玉红 摄

这些急难愁盼如今怎样了

- 增添便民设施,阳光客厅更美了
- 打开小区边门,居民出行方便了
- 引入“新能源”,充电焦虑缓解了
- 按下“静音键”,噪声扰民消停了

>>>详见
第4-5版

遍布大江南北,身影常在人民之中
始终不忘百年大党的优良传统,足迹

习近平的调研故事

■ 今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

■ 调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道

■ 滹沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样

据新华社

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

2023上海·台州周活动在沪举行

活力之城 深度携手 奋进腾飞

对于上海市民而言,地处浙江省中部沿海,依山傍海的台州并不陌生。这里有台州府城、神仙居、国清寺等名胜古迹,这里有“鲜嗒嗒、糯叽叽、甜蜜蜜”的美食小吃,这里是“新荣记”的故乡,这里是中国民

营经济最活跃的地方……

7月2日至6日,“融长接沪·向海而兴”2023上海·台州周活动在沪举行。一场又一场联动台州和上海的主题活动将轮番登场,一批又一批涉及产业、文化等领域的项目

将继续签约。站在长三角高质量一体化发展的时代潮头,台州和上海在更多领域,更深层次的合作已经拉开序幕,长三角南翼之城将借发展龙头之势,在向中国式现代化奋进的路上展翅腾飞。

(相关报道见第9版)

中共中央批准

李政任上海市委常委

市委决定其任市委秘书长

本报讯 日前,中共中央批准,李政同志任上海市委常委。上海市委决定,李政同志任市委秘书长。

他们都在
“校门口上班”

上海海洋大学推动
产教融合,让更多学子
扎根临港 >>>详见第7版